

当场泪崩！姐弟俩找到失联多年亲人

今年唐山公安机关已找回失踪被拐儿童8名，帮7个家庭实现团圆

“舅舅！姥爷！我找了你们好久啊，我终于找到你们了！”7月14日，在贵州省六盘水市公安局举行的一场认亲活动让所有人动容。父母已经去世的小英、小勇（化名）姐弟二人紧紧拥抱着自己的姥爷、舅舅等亲属，泪如泉涌，被压抑了25年的思亲之情在这一刻彻底爆发。

近日，唐山市公安局刑警支队在市局党委的坚强领导下，联合迁安市局历时近一个月的缜密工作，克服重重困难，成功帮助迁安市的一对姐弟找到了远在贵州省六盘水市的老家及亲人，并协助姐弟二人回到贵州老家进行认亲活动，圆了姐弟俩25年的寻亲梦。

燕都融媒体记者 李金花
通讯员 姚宝君



寻亲姐弟发出求助信息

今年6月2日，唐山市公安局“团圆”行动公布的寻亲微信号接到群众发来的寻亲请求：迁安市一对名叫小英、小勇的姐弟自称是二十几年前随母亲来到唐山的，亲生母亲来到唐山半年就出车祸去世了，姐弟二人那时还非常年幼，她们不知道自己的老家在哪里，也不知道自己的亲人在哪里，希望公安机关能够帮助她们找到老家和亲人。接此线索后，市公安局刑警支队高度重视，与迁安警方立即开展相关工作。民警迅速和姐弟二人了解了她们的基本情况：姐弟俩都在迁安市杨店子镇农村生活，姐姐小英今年35岁，已婚并育有两个女儿，弟弟小勇今年33岁，几年前因伤导致下肢截瘫，一直由姐姐照顾。姐弟二人在母亲去世后一直跟随养父生活，2014年，她们的养父也去世了。因时间久远，姐弟俩对老家的情

况几乎没有印象，只记得她们是二十多年前随着母亲来到唐山的，母亲名叫毛彩彩，父亲叫吴厚平（音，姐弟俩不知道具体名字），自己在老家有三个舅舅和三个姨，姥姥家住在农村，姐弟俩是由姥姥带大的，母亲在世的时候曾经提到过，她在水城县有亲戚。除了这些之外没有其他线索。

面对极其有限的信息，办案民警持续耐心地与姐弟二人进行沟通，引导二人对家乡的地理信息、人员信息、环境信息进行进一步回忆。同时，在河北省公安厅及贵州省公安厅的大力支持下，市公安局刑警支队与六盘水市刑侦支队取得联系，将先期得到的信息交给六盘水警方协助进行查找。功夫不负有心人，经过近一个月的耐心引导后，民警成功帮助姐弟二人回忆起了一个舅舅的姓名和家乡的一个模糊地名。

两地民警多方努力促团圆

民警立即将相关信息反馈给六盘水警方再次进行查询。六盘水警方高度重视，立即对境内符合条件的人员逐一进行了筛查，但并未找到姐弟二人的亲属。随后六盘水警方重新划定范围，将与六盘水市临近的毕节市作为重点，辐射全省进行研判，很快找到了姐弟俩的二舅毛某平，并核实了相关情况：毛某平确实有个妹妹叫毛某彩，在1996年的时候带着两个孩子走失了，至今下落不明。通过进一步询问毛某平得知，小英、小勇的老家在与六盘水市接壤的贵州省毕节市赫章县，姐弟俩的亲生父亲已经在2019年去世，但三个舅舅和姥姥、姥爷等亲属也还健在！7月13日上午，民警陪同小英、小勇及小勇的两个女儿登上了飞往六盘水市的航班。小勇行动不便，民警对其接、送及乘机事宜全程给予了无微不至的照顾。

7月14日，在六盘水市公安局举行了隆重的认亲活动，姐弟二人的姥爷、三个舅舅及姑姑、叔叔等多名亲属与姐弟俩相认，场面催人泪下。

“团圆”行动邀您参加

今年以来，唐山市公安机关深入开展党史学习教育及公安队伍教育整顿，全市公安机关刑侦民警在工作中切实将思想成果转化为工作成果，将“我为群众办实事”实践活动与公安部组织开展的“团圆”行动紧密结合起来，深入贯彻落实公安部、省公安厅、市局党委各项安排部署。截至目前，唐山市公安机关已找回失踪被拐儿童8名，帮助7个家庭实现了团圆。唐山市“团圆”行动采血工作一直在开展中，请失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员就近选择采血点采血，接受免费的DNA信息采集并补充完善相关信息。同时，开展“团圆”行动需要社会各界与广大人民群众积极参与和支持，请大家及时向公安机关举报疑似被拐儿童犯罪案件线索，协助查找失踪被拐儿童。

线索举报电话：唐山市公安局打拐办：0315-2532135（工作日受理）

线索举报邮箱：tuanyuanxingdong@163.com。

唐山高新区等两单位获通报表扬

本报讯 据河北日报客户端消息，近日，国家发展改革委、科技部等四部委联合印发《关于产业转型升级示范区建设2020年度评估结果及下一步重点工作的通知》。我省唐山高新技术产业开发区、唐山轨道交通产业创新中心项目真抓实干成效明显，获得通报表扬。

据悉，评估结果是根据2020年度各示范区经济社会发展情况、量化统计数据和专家组定性评分，并对获得国务院督查激励的城市在年度评估中给予了加分。

国家四部委公布了“十四五”时期重点支持的产业转型升级示范区名单，河北唐山产业转型升级示范区榜上有名。通知要求，相关省级发展改革委要联合科技、工业和信息化、自然资源有关部门，指导示范区所在的城市（区），按照咨询评估意见，进一步修改完善“十四五”产业转型升级示范区建设方案，由省级有关部门联合印发并抄送国家四部委及国家开发银行。

国家四部委还公布了“十四五”时期重

点支持的县城产业转型升级示范园区名单，河北正定高新技术产业开发区入选，参照享受产业转型升级示范区支持政策。通知要求，相关省级发展改革委要联合科技、工业和信息化、自然资源有关部门，指导县（市）按照咨询评估意见，进一步修改完善“十四五”县城产业转型升级示范园区建设方案，由省级有关部门联合批复并抄送国家四部委及国家开发银行。

根据通知，国家四部委将进一步健全政策资金、年度评估、表扬激励相结合的示范区建设长效机制，积极研究制定新时代支持产业转型升级示范区高质量发展的政策措施，在编制《“十四五”特殊类型地区振兴发展规划》时，进一步加大对产业转型升级示范区建设的支持力度。重点支持示范区城市做优做强支柱产业，建设一批特色鲜明竞争力强的产业园区和产业集群，加快培育发展新动能。支持示范区城市提升城市功能品质，积极融入重大区域战略，因地制宜建设区域性中心城市。

警事

一男子因“二次酒驾”被查处

本报讯（通讯员张洪辉）俗话说得好：“吃一堑长一智”，对于曾因为酒驾、醉驾被处罚的驾驶人来说，本应该汲取教训，敬畏法律，可偏偏有人不思悔改，选择以身试法，最终被曹妃甸交警抓了个现行。

7月17日21时许，曹妃甸区公安交警支队一大队民警在辖区北外环与永丰路路口开展酒驾夜查整治行动中，查获

一辆由西向东行驶的小型轿车，经呼气式酒精检测仪检测，刘某双血液酒精含量为77mg/100ML，已达酒后驾驶机动车标准，后经全国公安交管六合一平台查询，驾驶员刘某双于2014年12月24日因酒后驾驶机动车被处罚过，本次为二次酒驾。根据相关法律规定，刘某双将面临吊销机动车驾驶证并处罚款、10日以下行政拘留的处罚。

车辆抛锚动弹不得 民警紧急救援保安全

本报讯（通讯员杨学慧）为扎实做好道路交通安全管理工作，满足群众对交警工作的新要求、新期待，唐山市公安局交通警察支队直属六大队始终把群众满意作为奋斗目标，努力实现群众安全感和满意度双提升。

7月20日中午12时许，在G205国道越古路口附近路段，有一辆轻型普通货车不明原因地停在了路中央。六大队三中队民警眼见车辆积压越来越多，立即

下车协助发动车辆，在驾驶人尝试几次发动后，车辆依然没有启动，为不影响交通通畅，民警果断与司机合力把车推至不影响交通通行的安全路段，保障了道路的通畅。

当日23时许，一辆小轿车在开平园区道与住友路口东侧因车轮爆胎停在路边，正当司机手足无措时，六大队执勤民警上前询问情况，并找出警车上的千斤顶，帮助车主换好了轮胎。